§ 41. Закон збереження електричного заряду. Електричне поле. Напруженість електричного поля.

41.1. Які за знаком заряди внаслідок електризації тертям виникають на склі і шовку?

1. На склі – негативний, на шовку – позитивний.

2. На склі і шовку позитивний.

3. На склі і шовку негативний.

4. На склі – позитивний, на шовку – негативний.

41.2. Як взаємодіють між собою різнойменно заряджені тіла?

1. Спочатку притягуються, потім відштовхуються.

2. Притягуються.

3. Відштовхуються.

4. Коли рухаються одне тіло відносно другого, то не взаємодіють.

41.3. Яке із формулювань відповідає закону збереження електричних зарядів?

1. В довільній системі повна алгебраїчна сума електричних зарядів залишається незмінною.
2. В ізольованій системі повна алгебраїчна сума електричних зарядів залишається незмінною.

3. В довільній системі сума електричних зарядів залишається незмінною.

4. В ізольованій системі повна алгебраїчна сума електричних зарядів дорівнює нулю.

41.4. Який заряд називається точковим?

1. Заряд, який зосереджений на тілі, лінійні розміри якого порівняні з відстанню до інших заряджених тіл, з якими він взаємодіє.

2. Заряд ядра атома.

3. Заряд, який зосереджений на тілі, лінійні розміри якого малі порівняно з відстанню до інших заряджених тіл, з якими він взаємодіє.

41.5. Яка із наведених формул відповідає закону Кулона?
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41.6. На якому рисунку правильно наведені сили, які діють на заряди?
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41.7. Чому дорівнює коефіцієнт 
[image: image9.wmf]k

у формулі закону Кулона для зарядів у вакуумі?
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41.8. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Електричне поле – це специфічний вид матерії, який існує навколо електричних зарядів

1. … і за допомогою якого чиниться силова дія на провідники зі струмом».

2. … і за допомогою передається електрична взаємодія».

3. … і за допомогою якого чиниться силова дія на не заряджені матеріальні тіла».

4. … і за допомогою якого чиниться силова дія на намагнічені тіла».

41.9. Яка із векторних величин називається напруженістю електричного поля?
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41.10. Ким визначається числове значення напруженості в даній точці електричного поля?
1. Силою, яка діє на довільний «пробний» заряд, який поміщений в дану точку поля.

2. Роботою, яка виконується при переміщенні одиничного позитивного заряду із нескінченності в дану точку поля.

3. Силою, що діє на одиничний позитивний заряд в даній точці поля.

4. Потенціальною енергією, якою володіє одиничний позитивний заряд, який поміщений в дану точку поля.

41.11. На якому із рисунків правильно наведені вектори напруженостей електричних полів, створених двома точковими зарядами?
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41.12. На якому із рисунків правильно зображені лінії напруженості і вектори напруженості поля, яке створене двома точковими зарядами?

    1. 
2.
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41.13. На якому рисунку зображено однорідне електричне поле?
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41.14. Який із наведених виразів визначає напруженість електричного поля точкового заряду у вакуумі?
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41.15. Яке співвідношення між напруженостями в точках 
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41.16. Що називається електричним диполем?
1. Система з двох однакових за величиною і протилежних за знаком електричних зарядів 
[image: image41.wmf]q
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, відстань 
[image: image42.wmf]l

між якими мала порівняно з відстанню до точок поля, які розглядаються.
2. Система з двох однакових за величиною і за знаком електричних зарядів, відстань 
[image: image43.wmf]l

між якими мала порівняно з відстанню до точок поля, які розглядаються.

3. Система з двох зарядів, які однакові за знаком, відстань 
[image: image44.wmf]l

між якими мала порівняно з відстанню до точок поля, які розглядаються.

4. Система з двох зарядів, які протилежні за знаком, відстань 
[image: image45.wmf]l

між якими мала порівняно з відстанню до точок поля, які розглядаються.

§ 42. Потенціал електричного поля. Напруженість як градієнт потенціалу.

42.1. Який вираз визначає роботу сили на елементарному переміщенні?
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42.2. Яке із наведених співвідношень відповідає роботі при переміщенні заряду 
[image: image50.wmf]q
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42.3. Яка із наведених формул визначає потенціальну енергію заряду 
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42.4. На якому із рисунків наведено графік потенціальної енергії взаємодій однойменних зарядів?
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42.5. На якому із рисунків зображено графік потенціальної енергії різнойменних зарядів?
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42.6. Який вираз визначає потенціал електричного поля?
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42.7. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Потенціалом 
[image: image74.wmf]j

будь – якої точки електростатичного поля називають фізичну величину, яка числово дорівнює

1. … силі, що діє на пробний заряд, який поміщений в дану точку поля».

2. … потенціальній енергії одиничного позитивного заряду, який поміщений в цю точку».

3. … силі, що діє на одиничний позитивний заряд в даній точці поля».

4. … потенціальній енергії довільного «пробного» заряду, який поміщений в дану точку поля»

42.8. Який із наведених виразів визначає потенціал поля, яке створене точковим зарядом 
[image: image75.wmf]q

у вакуумі?                                                                           
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42.9. Яке співвідношення між потенціалами в точках 
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42.10. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Потенціал даної точки електростатичного поля – це така фізична величина, яка числово дорівнює

1. … потенціальній енергії довільного «пробного» заряду, який поміщений в дану точку поля».
2. … роботі, яку виконують сили поля при переміщенні одиничного позитивного заряду з нескінченності в дану точку поля».

3. … роботі, яку виконують зовнішні сили поля при переміщенні одиничного позитивного заряду з нескінченності в дану точку поля».

4. … роботі, яку виконують сили поля при переміщенні довільного заряду з даної точки в нескінченність».

42.11. Яка формула зв’язує напруженість електричного поля в якій небудь точці і потенціал в цій точці?
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42.12. Який із виразів визначає роботу переміщення заряду 
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з точки 1 в точку 2?
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42.13. Якою формулою визначається числове значення різниці потенціалів в двох точках електростатичного поля?
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42.14. Чим визначається циркуляція вектора напруженості електричного поля вздовж замкненого контуру 
[image: image100.wmf]L

?

1. Силою, яка діє на одиничний позитивний заряд, який рухається вздовж даного контуру.

2. Лінійним інтегралом виду 
[image: image101.wmf]ò
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3. Роботою, яка виконується полем при переміщенні довільного електричного заряду вздовж даного контуру.

4. Лінійним інтегралом виду 
[image: image102.wmf]ò
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42.15. Який із наведених рівностей виражає потенціальний характер електростатичного поля?
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42.16. Як напрямлений вектор напруженості електростатичного поля в точці 
[image: image107.wmf]B

, яка розміщена між двома еквіпотенціальними поверхнями з потенціалами 
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42.17. Як взаємно розміщені еквіпотенціальні поверхні і лінії напруженості електричного поля?

1. Нігде не перетинаються.

2. Лінії напруженості перпендикулярні до еквіпотенціальних поверхонь.

3. Лінії напруженості дотичні до еквіпотенціальних поверхонь.

4. Перетинаються під кутом 
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§ 43. Потік вектора напруженості. Теорема Остроградського – ґаусса.

43.1. Яка величина називається потоком вектора напруженості?  
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43.2. Вкажіть загальний вираз для потоку вектора напруженості через довільну поверхню 
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43.3. Яке співвідношення описує загальний вигляд теореми Остроградського – ґаусса для потоку вектора напруженості поля у вакуумі?
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43.4. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Потік вектора напруженості електричного поля через

1. … замкнену поверхню дорівнює алгебраїчній сумі електричних зарядів, які охоплює ця поверхня».

2. … замкнену поверхню дорівнює алгебраїчній сумі електричних зарядів, які охоплює ця поверхня, поділеній на електричну сталу».

3. … поверхню дорівнює сумі електричних зарядів, які охоплює ця поверхня, поділеній на діелектричну проникність».

4. … замкнену поверхню, дорівнює алгебраїчній сумі електричних зарядів, поділеній на електричну сталу».

43.5. Який із виразів відповідає теоремі Остроградського – ґаусса для випадку, який зображений на рисунку?
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§ 44. Типи діелектриків. Електронна і орієнтаційна поляризація.

44.1. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Діелектриками називаються речовини,

1. … питомий опір яких 
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2. … в яких носіями струму є електрони і дірки».

3. … які не здатні проводити електричний струм».

4. … які проводять струм при високій температурі».

44.2. Які діелектрики називаються неполярними?

1. Які складаються з молекул, центри мас позитивних і негативних зарядів яких не збігаються.

2. Молекули яких мають іонну будову.
3. Які складаються з молекул, центри мас позитивних і негативних зарядів яких завжди збігаються.

4. Які складаються з молекул, центри мас позитивних і негативних зарядів яких збігаються за відсутності електричного поля.

44.3. Яка із наведених особливостей діелектриків характерна лише для неполярних діелектриків при відсутності зовнішнього електричного поля?
1. Сумарний вектор електричних моментів всіх молекул діелектрика дорівнює нулю.

2. Електричний момент кожної молекули дорівнює нулю.

3. Електричний момент кожної молекули відмінний від нуля.

4. Результуючий вектор електричних моментів молекул одиниці об’єму діелектрика дорівнює нулю.

44.4. Які діелектрики називаються полярними?

1. Це діелектрики, в молекулах яких центри мас позитивних і негативних зарядів не збігаються.

2. Це діелектрики, молекули яких мають іонну будову.

3. Це діелектрики, які складаються з молекул центри мас позитивних і негативних зарядів яких збігаються за відсутності електричного поля.

44.5. Що відбувається в неполярному діелектрику при внесенні його в однорідне електричне поле?
1. Зміщення молекулярних дипломів вздовж поля.
2. Орієнтація електричних моментів молекулярних диполів вздовж поля.

3. Центри мас позитивних і негативних зарядів розсуваються на відстань 
[image: image132.wmf]l
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4. Всі індуковані дипольні моменти розміщуються перпендикулярно до ліній напруженості електричного поля.

44.6. Який вираз визначає дипольний момент неполярної молекули в зовнішньому електричному полі?
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44.7. Що відбувається в полярному діелектрику при внесенні його в однорідне електростатичне поле?

1. Орієнтація електричних моментів молекулярних диполів проти поля.

2. Зміщення молекулярних диполів вздовж поля.

3. Зміщення молекулярних диполів проти поля.

4. Орієнтація електричних моментів молекулярних диполів вздовж поля.

44.8. В яких випадках орієнтація дипольних моментів полярних молекул буде повнішою?

1. Чим більша напруженість електричного поля, чим вища температура.

2. Чим менша напруженість електричного поля, чим більша концентрація молекул.

3. Чим більша напруженість електричного поля, чим нижча температура.

4. Чим більша величина дипольного моменту молекул, чим вища температура.

44.9. Яке явище називається поляризацією діелектрика?

1. Набування діелектриком деякого заряду в електричному полі.
2. Явище обмеженого зміщення зарядів в атомах або напрямленої орієнтації дипольних моментів молекул.

3. Явище зміщення діелектрика в напрямку зовнішнього електричного поля.

4. Явище зміщення молекулярних диполів в напрямку зовнішнього електричного поля.

44.10. Який із виразів визначає вектор поляризації?
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44.11. Яка із формул виражає вектор поляризації для однорідного діелектрика, який перебуває в однорідному електричному полі?
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§ 45. Електричне поле в речовині. Теорема Остроградського – ґаусса для електростатичного поля в діелектрику. Електричне зміщення.
45.1. Які заряди називаються зв’язаними?

1. Нескомпенсовані заряди, які утворюють електричний диполь.

2. Нескомпенсовані заряди іонів, що знаходяться у вузлах підграток діелектрика.

3. Нескомпенсовані заряди, що появляються внаслідок поляризації на гранях діелектрика.

4. Нескомпенсовані заряди двох сусідніх диполів всередині діелектрика.

45.2. Чому дорівнює результуюче поле всередині діелектрика, який знаходиться в зовнішньому електричному полі?
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45.3. Якою формулою визначається напруженість поля при наявності діелектрика?
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45.4. Який вираз визначає поверхневу густину зв’язаних зарядів 
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45.5. Як зв’язані між собою напруженості електричних полів, утворених зарядами у вакуумі і в діелектрику?
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45.6. За якою із формул можна обчислити густину 
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45.7. Який вираз визначає потік вектора електричного зміщення?
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45.8. Який математичний вираз описує теорему Остроградського – ґаусса для електричного поля в середовищі?
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45.9. Який із виразів визначає вектор електричного зміщення?
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45.10. Які із факторів описують вектор електричного зміщення?

1. Не залежить від середовища і описує поле, що створюється вільними зарядами.

2. Описує поле, що створюється зв’язаними зарядами і не залежить від середовища.

3. Пропорційний відносній діелектричній проникності середовища і описує поле, що створюється вільними зарядами.
4. Обернено пропорційний діелектричній проникності середовища і описує поле, що створюється зв’язаними зарядами.

§ 46. Провідники в електричному полі.

46.1. Яка характерна особливість провідників?

1. Наявність у них зв’язаних носіїв заряду.

2. Відсутність у них зв’язаних носіїв заряду.

3. Наявність у них вільних носіїв заряду.

4. Відсутність у них вільних носіїв заряду.

46.2. Яке явище називається електростатичною індукцією?

1. Явище виникнення на гранях провідника зв’язаних зарядів.
2. Явище виникнення електрорушійної сили під дією зовнішнього електричного поля.

3. Явище перерозподілу вільних носіїв заряду у провіднику під дією зовнішнього електричного поля, внаслідок чого виникає електризація.

4. Явище переміщення вільних носіїв заряду у провіднику під дією зовнішнього електричного поля.

46.3. Яке співвідношення між напруженостями зовнішнього і внутрішнього полів у провіднику?
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46.4. Яке значення потенціалу у всіх точках всередині провідника?
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46.5. Як напрямлений вектор напруженості поля на зовнішній поверхні провідника?

1.                             2.                            3.                                4.
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46.6. Де розміщуються надані провіднику нескомпенсовані заряди 
[image: image188.wmf]q
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1. По всьому об’єму провідника.

2. Лише на поверхні провідника.

3. Всередині провідника біля поверхні.

46.7. Яка із співвідношень визначає напруженість електричного поля поблизу поверхні провідника довільної форми?
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46.8. Якою є поверхнева густина заряду на різних ділянках тіла довільної форми?

1. Однаковою.
2. В ділянках більшої кривини більшою.

3. В ділянках меншої кривини меншою.

4. В ділянках меншої кривини більшою.

46.9. На якому із рисунків правильно зображені лінії напруженості електричного поля, в якому знаходиться нейтральний провідник.
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§ 47. Електроємність відокремленого провідника. Конденсатори.

47.1. Від чого залежить характер розподілу заряду на поверхні провідника?

1. Від величини загального заряду.

2. Від величини площі поверхні провідника.

3. Від роду матеріалу провідника.

4. Від форми провідника.

47.2. Який вираз визначає зв’язок між поверхневою густиною заряду і величиною заряду?
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47.3. Який із наведених виразів визначає потенціал у довільній точці електростатичного поля зарядженого провідника?
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47.4. Яка із формул виражає електричну ємність відокремленого провідника?
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47.5. Від яких факторів залежить електроємність відокремленого провідника?

1. Від форми і розмірів провідника, від матеріалу провідника, від його агрегатного стану.

2. Від форми і розмірів провідника, діелектричної проникності середовища.

3. від розмірів провідника, від заряду провідника і його потенціалу.

4. Від форми провідника, діелектричної проникності середовища, від форми і розмірів порожнин в середині провідника.

47.6. Який із виразів визначає ємність кулі?
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47.7. Як впливає на електроємність провідника наближення до нього іншого провідника?

1. Електроємність зменшується.

2. Електроємність не зміниться.

3. Електроємність збільшується лише під час наближення провідника, а потім залишається попередньою.

4. Електроємність збільшується.

47.8. На якому із рисунків правильно наведено значення зарядів на обкладках конденсатора?
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47.9. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Ємність конденсатора – фізична величина, що числово дорівнює

1. … добутку заряду 
[image: image217.wmf]q

, нагромадженому у конденсаторі, на різницю потенціалів 
[image: image218.wmf]2
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між його обкладками».
2. … відношенню заряду 
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, нагромадженому у конденсаторі, до різниці потенціалів 
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3. … відношенню заряду 
[image: image221.wmf]q

, нагромадженому у конденсаторі, до суми потенціалів 
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4. … відношенню поверхневої густини заряду 
[image: image223.wmf]s

на обкладці конденсатора до різниці потенціалів 
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47.10. Який із виразів відповідає різниці потенціалів між обкладками плоского конденсатора?
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47.11. Яка із формул визначає ємність плоского конденсатора?
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47.12. Яке із співвідношень відповідає ємності паралельно з’єднаних конденсаторів?
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47.13. Яке із виразів визначає ємність послідовно з’єднаних конденсаторів?
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§ 48. Енергія зарядженого відокремленого провідника, конденсатора. Енергія електростатичного поля. Об’ємна густина енергії.
48.1. Яку роботу необхідно затратити для перенесення заряду 
[image: image241.wmf]dq

з нескінченності до поверхні провідника?
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48.2. Який із виразів визначає енергію зарядженого провідника?
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48.3. Яке із співвідношень виражає енергію зарядженого конденсатора?
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48.4. Вкажіть вираз, який визначає енергію електричного поля?
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48.5. Яка із формул відповідає об’ємній густині електричного поля?
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48.6. Який із виразів визначає повну енергію електростатичного поля?
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